

习近平致电祝贺阿比纳德尔当选连任多米尼加总统

新华社北京5月24日电 5月22日，国家主席习近平向路易斯·阿比纳德尔致贺电，祝贺他当选连任多米尼加共和国总统。

习近平指出，当前，中多关系保持积极发展势头，双方政治互信不断深化，务实合作成果丰硕，在国际和地区事务中保持密切配合。我高度重视中多关系，赞赏阿比纳

德尔总统坚定奉行一个中国政策，愿同总统先生一道努力，继续引领中多关系不断迈上新台阶，让更多合作成果更好惠及两国人民。

习近平在山东考察时强调

以进一步全面深化改革为动力 奋力谱写中国式现代化山东篇章

蔡奇陪同考察



5月22日至24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东考察。这是22日下午，习近平在日照港亲切慰问港口科技工作者、运营人员、航运人员。



5月22日至24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东考察。这是22日下午，习近平在日照市阳光海岸绿道同市民和游客亲切交流。

新华社济南5月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山东考察时强调，山东要在全国发展大局中定好位、挑大梁，完整准确全面贯彻新发展理念，以进一步全面深化改革为动力，继续在服务和融入新发展格局上走在前，在增强经济社会发展新动能上走在前，在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前，加快建设绿色低碳高质量发展先行区，打造高水平对外开放新高地，奋力谱写中国式现代化山东篇章。

5月22日至24日，习近平在山东省委书记林武和省长周乃翔陪同下，先后来到日照、济南等地进行调研。

22日下午，习近平首先来到日照港考察。日照港是重要的能源和大宗原材料中转基地，近年来推进智能化、绿色化建设，建成顺岸开放式全自动化集装箱码头。习近平听取日照港发展建设和日照港规划布局等情况介绍，并察看全自动化集装箱码头作业场景。他说，日照港是改革开放后新建的港口，近年来推进科技创新，将传统港口改造升级为现代化港口，不仅货物吞吐量跻身全国前列，还积累了通过传统产业改造升级发展新质生产力的经验，值得肯定。习近平亲切慰问港口科技工作者、运营人员、航运人员，希望大家再接再厉，继续奋斗，推动日照港管理运营更上一层楼。

随后，习近平考察了日照市阳光海岸绿道。近年来，日照市对沿海

裸露场地及岸线破损处进行生态修复，建成约28公里的阳光海岸绿道，为市民和游客提供了运动休闲好去处。习近平听取绿道整体建设情况介绍，察看修复治理后的海岸线生态环境，了解当地升级文旅产业、提升人民生活品质的做法和成效，并不时同市民和游客亲切交流。他指出，建设绿道应市民所需，是得民心之事。推进中国式现代化，就是要让人民群众的生活越来越好。生态环境好，老百姓就多了一份实实在在的幸福感。大家要一起动手，共同建设和呵护美好家园。

24日上午，习近平在济南市听取了山东省委和省政府工作汇报，对山东各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出，山东在推进科技创新与产业创新深度融合，发展新质生产力，完善现代化产业体系上大有可为。要着眼国家战略需求，统筹推进传统产业改造提升、新兴产业培育壮大、未来产业超前布局，全面释放实体经济和数字经济融合效能，因地制宜发展新质生产力。要大力推动发展方式绿色低碳转型，推进绿色环保科技创新和产业发展。要深度对接区域协调发展战略，努力成为北方地区经济重要增长极。要发挥海洋资源丰富的得天独厚优势，经略海洋，向海图强，打造世界级海洋港口群，打造现代海洋经济发展高地。

习近平强调，山东要在进一步全面深化改革、推进高水平对外开放上勇争先。要聚焦推进中国式现代化，在解决制约高质量发展的突

出矛盾上下功夫，在完善制度、健全机制、激发活力、增添动力上用实劲。要积极构建国际物流大通道，大力推动自由贸易区联动创新，建设好制度型开放示范区，深度融入高质量共建“一带一路”，精心打造重大国际交流合作高能级平台，努力成为畅通国内国际双循环的重要节点。

习近平指出，山东是农业大省、粮食大省，在保障国家粮食安全方面责任重大。要深化城乡融合发展，全面推进乡村振兴，提高村庄规划编制质量和实效，大力发展现代农业，积极发展乡村特色产业和农产品加工业，延长产业链，提升价值链。推进高标准农田建设，推动实现粮食增产提质，建设更高水平的“齐鲁粮仓”。要巩固拓展脱贫攻坚成果，拓宽共同富裕路径，推动农业增效、农民增收、农村增活力。要坚持和发展新时代“枫桥经验”，坚持以党建引领基层治理，提高基层党组织领导基层治理能力，提升农村公共服务水平，巩固农村和谐稳定、群众安居乐业的良好局面。

习近平强调，山东要肩负起新时代的文化使命，在推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明上积极作为。要坚定文化自信，深入挖掘中华优秀传统文化精华，坚持创造性转化、创新性发展，以国际孔子文化节等为载体深化文明交流互鉴，提升中华文化影响力。要保护和运用好红色资源，大力弘扬沂蒙精神，推动红色基因代代相传。要广泛践行社会主义核心价值观，持续深化城乡精神文明建设，抓好农村移风易俗，让

现代文明理念在乡村深深扎根。要繁荣发展文化事业和文化产业，创新实施文化惠民工程，大力推进文化数字化，让社会主义先进文化为经济发展增添动能、为旅游休闲增添内涵、为城乡社会增添正气压活力。

习近平指出，推进中国式现代化，必须坚持党的领导，抓好党的建设。正在全党开展的党纪学习教育是今年党建工作的重点任务，各级党组织要精心组织、扎实推动、务求实效。要加强警示教育，抓好以案促学、以案说纪，让心存敬畏、手握戒尺真正成为日常自觉。要引导党员、干部全面理解和执行党的纪律，在遵规守纪前提下，安心工作、放手干事、锐意进取、积极作为，创造不负人民、不负时代的业绩。要以党纪学习教育为契机，持续深化整治形式主义为基层减负，为基层干部干事创业营造良好环境。

习近平强调，各级党委和政府要统筹发展和安全，扎实抓好中小金融机构、地方政府债务、房地产等重点领域风险防控和化解工作，严格落实安全生产责任，及早预防可能出现的洪涝等灾害，全面加强各领域安全风险隐患排查整治，切实防患于未然，守住安全底线。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

李干杰、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。5月23日上午，习近平在济南亲切接见驻济南部队上校以上领导干部，代表党中央和中央军委向驻济南部队全体官兵致以诚挚问候，并同大家合影留念。张又侠陪同接见。

李强主持召开国务院常务会议 听取关于行政复议工作情况的汇报 审议通过《关于拓展跨境电商出口推进海外仓建设的意见》

新华社北京5月24日电 国务院总理李强5月24日主持召开国务院常务会议，听取关于行政复议工作情况的汇报，审议通过《关于拓展跨境电商出口推进海外仓建设的意见》。

会议指出，行政复议是政府系统自我纠错的监督制度和解决行政争议的救济制度，是推进依法行政、建设法治政府的重要抓手。要充分发挥行政复议化解行政争议主渠道作用，认真贯彻执行新修订的行政复议法，抓紧

修订行政复议法实施条例，进一步完善行政复议对履行法定职责不到位、程序违法、乱罚款等行为的监督制约机制。要以行政复议促进依法行政水平提高，推动行政复议更加便民，不断提升行政复议的效率和公信力。要加强行政复议与人民调解、行政调解、信访等的衔接，探索建立符合条件的行政争议从行政调解、信访等导入行政复议渠道解决的机制。会议指出，发展跨境电商、海外仓等外贸新业态，有利于促进外贸结构优化、规模稳

定，有利于打造国际经济合作新优势。要积极培育跨境电商经营主体，鼓励地方立足特色优势支持传统外贸企业发展跨境电商，加强跨境电商人才培养，为企业提供更多展示对接平台，持续推进品牌建设。要加大金融支持，加强相关基础设施和物流体系建设，优化监管与服务，积极开展标准规则建设与国际合作。要加强行业自律，引导有序竞争，更好赋能产业链上下游发展。会议还研究了其他事项。

“扁担精神”代代相传 为民初心始终不改

长春东盛路派出所所用“扁担精神”铸就忠诚警魂

□ 本报记者 刘中全 张美欣 □ 本报通讯员 孙康

一幕，也是人民群众对派出所“扁担精神”的一致肯定。

扁担与派出所所有何缘由？

“儿子，儿媳都在外地，我身体也不太好，你们还经常来看我，像我亲闺女一样……”近日，吉林省长春市公安局二道分局东盛路派出所民警钟文、高雅、辅警赵春杨在辖区入户走访时，居民刘大妈开心地把她们拉进屋里唠起了家常……

这是东盛路派出所民警走访时常见的

在东盛路派出所大厅最显眼的地方，一根饱经风霜岁月的扁担被罩在玻璃框中。原来，东盛路派出所建于1948年10月，当时使用的是伪满洲国警察署旧址，民警在清理物品时发现了这根扁担。据群众讲，过去伪满警察强迫老百姓用扁担给警察挑水，老百姓稍有不服，就会招致伪满警察的辱

骂和毒打。当时担任派出所指导员的杨玉山听闻后感慨万千，便把全所民警召集到一起，讲述了这根扁担的历史，并大声说：“过去的警察用这根扁担压迫奴役群众，从今以后，人民的警察要用这根扁担为群众挑水担柴……”

时间过去70多年，但“扁担精神”却在东盛路派出所一代代民警中传承接力、发扬光大。

下转第二版

依法填平招聘暗坑陷阱

法治时评

□ 马树娟

近日，教育部发布预警提示，一些不法分子打着招聘的幌子诈骗钱财、盗用信息、诱导犯罪等现象时有发生，严重损害毕业生

就业权益。高校毕业生在求职过程中一定要增强防范意识，严防各类陷阱。

当前，正值高校毕业生求职关键期，也成为一些不法分子“掘金”的黄金期。他们利用毕业生缺乏社会经验、求职心切的特点，通过多种方式给求职者挖“坑”设陷。这些不法分子既有发布虚假招聘信息骗取钱财，以招聘为名收取各种费用等老套路，也有紧跟

社会发展步伐创设的新陷阱。比如，一些不法分子与不良网贷平台勾结，以“高薪”为诱饵，设置培训贷、购车贷、美容贷等网贷陷阱，导致求职者不仅求职无果，还背上一身债；有的则以招聘为名，盗用求职者银行卡、手机卡等个人信息，用于诈骗洗钱，让求职者稍有不慎便跌到法律红线。

下转第二版

“618”前AI数字人主播扎堆出现 数字人直播带货，售后会“踢皮球”吗？

详细报道见四版

